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Se refiere a la distribucion de un estadistico Entiende |os estimadores, la media o la

- : r - proporcitn se comperian en relacian con
(ejemplo: la media) calculado a partir de R G e o
multiples muestras de un tamafio especifico.

«Permite hacer inferencias sobre la poblacion a
» KN = 1000 adulios y esismos
partir de muestras.

interesadns en du consumo diana de

sAyuda a determinar |a precision de un Jrcélcres S tamemas  multipies

: 5 _ muesiras de tamafioc n o= 30 ¥
estimador y su intervalo de confianza. calculamos 3 media de  cads
%id . b 2 o 7, ecfEay | i
«Facilita la realizacién de pruebas de hipétesis. et il o

mnal.
=) nprnxlma 4 una distribusidn pormal &
. . 1 " medida gue aumenta n, & lamaio de la
oDistribucion de la Media Muestral. i)
=Distribucion de la Proporcion Muestral, S N T B
«Distribucion de la Varianza Muestral. SIribUta B0 L2 Hilestia.

= Be obliene & partir de jos valores de la
vAManEa de bak fmaussiras de ung pablacidn.

«Error en la muestra.
*Error en el calculo. Erroe e le grdlice por o gue no da &l
«Poblacion incorrectamente definida. resimadn en exactitud.
sSesgo de seleccion.

«Error sistematico en el proceso de muestreo.

shuesira pequeiia.
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MUESTRED

ALEATORIO SIMPLE J

nE Flnlclﬂ III Es una técnicadonde cadaindividuo de una poblacidn tiene

lamismaprobaobilidod deserelegido.

1Método simple y fdcil de entender

Pﬂsus H SEGUIH 2 Aseguraquelamuestrasearepresentativa

IMoespracticoenpoblaciones muy grandes.
4 Wariabilidodaltaen poblaciones heterogéneas.

Sencilloy de facilcomprension
UEHTHJHS * Cdlculordpidode medias v varianzas

Se basa en lo tecrio estadistica, ¥ por tanto existen paguetes
informdticos paraanalizar losdatos

‘Requiere que se posea de antemano un listado completo de
todalapoblacion.

«Cuando =e trabaja con muestras peguenas es posible que
UESII‘EHTHJHS norepresente alapoblocion adecuadamente.
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,  ConsibeRAciones <

Proporcionalidod: Decidir si se tomard

Es una técnica que mejora la precision de las ne Spuesec pepporclon nlo. .S
LI . ; i P < fijo para cadao estrato.
Deflmcn)“ < estimaciones al dividir la poblacion en estratos Férmula para estimaeién del tamaiio de
o subgrupos homogéneos. muestra: nh =Nh/N n

\
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{ PASOS DE IMPLEMENTACION

| ‘Homogeneidod dentro de los esirotoss Codo estrato  estd
compuesto por individuos que son mas similares entre si

‘Identificar la poblacién total
‘Dividir la poblacion en estratos.
-Selecclonar una muestra aleatoria de

L

‘Heterogeneidod entre estratos: Los estratos tienen carocteristicas
que los distinguen claramente. cada estrato.
+ Unir las muestras de coda estrato.

Garacterlstlcas ‘Representatividod: Asegura que todos los subgrupos importantes
de lo poblocién estén representados en la muestra final \
Muestreo aleatorio \ APLICACIONES
estratificado simple,
-Mayor precisibn en la estimacién de pardmetros ‘Nutricién:  Evoluor el censumo
poblacionales. promedio de calorios estratificando
por edad v sexo.
L] iz ‘Encuestas de salud Asegurar que
= ‘Asegura lo representacion adecuada de todos los T e —— 9 9
“enta;a subgru o P todos los grupos estén representados.
Grupos. ‘Educacién: Inclulr todos les niveles

: 2 T académicos en estudios.
‘Permite realizar andlisis detallados por estrato.

EFICACIA
‘Mayor complejidad logistica. Técnica eficaz para garantizar que los
. diferentes  subgrupos de una
nEE“EII'ﬂ]ﬂS No es Util si los estratos no son poblacién estén representados enun o

significativarnente diferentes. estudio.
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,_[ SQUEES ?
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INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA
DIFERENCIA ENTRE MEDIAS

L

FORMULA

p

¢PARA QUE ES
vtiLIZADO ?

/—[éaué NOS PROPORCIONA ? ]}
.

A
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Es una téenica de inferencia estadistica que ™
estima la diferencia entre las medias de dos
poblaciones, utilizande muestras de esas
poblaciones.

Proporciona un rango de valores donde se esperd gue se h\ﬂ

encuentre la diferencia entre las medias con un clerro nivel de

comfianza.
51 el inrervale imcluve el valor cero, sugiere gue las medias
podrizn no ser significativamente diferentes. 7

i =4

S tenemos dos prestras dependiontes con tasaios oy nz, medias X1
cdlesviaciones estindar 7y g2, of intervalo de confenze pora fa

r.fn'i'arnr'ul entre Jas medias es:

Esre método es  ampliam = utilizade en investigaviones clentificas,
eatiudios de mercado v andlisis de datos, y es fundamental en el process de
toima de decizlones basada en datos,

Es una herramienta podercsa para realizar comparsciones entre dos
poblaciones. Proporciona wn rango de valores plavsibles ¥ permite evaluar gl

exiate una diferencia signifieative entre gropos.
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Muestreo estratificado

Ejemplos
‘Estudio sobre el nivel de actividad fisica de 1,000

Es una técnica de muestreo donde la poblacién empleados.
Concepto se divide en subgrupos homogéneos llamados “Poblacién dividida en tres estratos: produccian, ventas y
ep “estratos”. administracién.
muestra en cada estrato es proporcional al tamafio del 1.Dividir la poblacion en estratas homagéneas.
TIPOS estrato en la poblacion. 2.Determinar el tamafio de la muestra en cada estrato.

ISeleccionar una muestra aleatoria dentro de cada
-Muestreo Estratificado No Proporcional: La muestra de | estrato.
cada estrata no tiene que ser proparcional al tamario del 4. Combinar las muestras de los diferentes estratos.
estrato en la poblacian.

Utilidad
{-Mayor precision en las estimaciones poblacionales.

Pasos que se implementan
{ :Muestreo Estratificado Proporcional: El tamafio de la

Técnica Otil para asegurar gue diferentes
subgrupos  de  unma  poblacion  estén
representados.

Ventajas
+Representacion adecuada de subgrupos importantes.

*Mejora la comparacion entre subgrupos.

«Dificil de aplicar cuando los estratos no estin | significativos.

-Mayor complejidad logistica. Sanaficlas

Términos de precision y representatividad son

Desventajas
claramente definidos.






> DIAGRAMA DE ARBOL, PRINCIPIO MULTIPLICATIVO.

Aplicaciones del diagrama de éarbol

+Visualizacion de combinaciones: Util para organizar combinaciones

Es una representacion grafica que exilbplen alccionpe;
’ Dl agrﬂma de vl todier fas - coe bk Resolucion de problemas de probabilidad: Ayuda a ilustrar resultados de

: 2 eventos secuenciales.
posibles de diferentes eventos o

ﬁrbnl e ey -Pllanlhca.cmn de decisiones: Visualiza posibles escenarios en proyecios o
actividades.
-Cia.z'ldad visuial: Permite visualizar todas las combinacionas Ofrecen una forma visual de aplicar este
1 posibles, e i
rincipio, repr
’ Ventﬂjﬂs SN A SRR e R ool principio, representando combinaciones de

“Organizacian: Estriectura las opciones de manera clara, manera clara y estructurada.

“Complejidod en casos grandes: Dificultad visual con Pusden no ser ideales para calculos
muchas opciones.
*Menos eficiente para_ contar: E prncipie multiplicativo

’ Desventujus a5 mas rapida para conar combinachones sin dibugar al

arbol,

complejos con cientos de variables.

Ejemplo

Enuna tarla de camida, los chantes puedan alegir:
; ; 4 4 e 3 bpos da bebidas: refrasco, agua, fugo.
Relacién entre Diagrama de mientras que &l diagrama de arbol proporciena una representacidn visual de 2 tipos de bocadillos: sindwich o plzza.

El principio multiplicative caleula el ndmero de combinaciones posibles

esas combinaciones, facilitando la comprensidn de como se combinan 2 tipes de posires: galletas o pastel
} Arbol Y Principio diferentes eventos. Calewdamos af ndmero (olal de combinaciones:
Multiplicativo Nilofal) = 3 #2 »2 = 12
Aplicaciones practicas
. *Comienza con el primer evento: Dibuja una rama para cada
Construcciéon de un resultade del primer evento. En educacion: FEnsefianza de combinatora y
> diagramu de drbol hﬁnda ramas pnra. ai.segum:in evento: Delsde el final de cada rama probabilidad.
del primer evento, dibuja ramas para las opciones del segundo evento. En_ negocios: Planificacion de  proyectos
+Continda con eventos adicionales: Repite el proceso para cada complejos.
evento.



PERFHOTAGIONES

Son arreglos o secuencias de elementos en
un orden especifico.

la férmula:

P(n; n1,n2,....nk ) =nl n1! xn2! x...xnk !

Cuando algunos elementos en el
conjunto san idénticas , se utiliza

todos los elementos de un conjunto, se usa @l
factonial del niemero total de elementos:
P{n) = nt!

|
|

{Cuﬂ.ﬂdﬂl queremos calcular las permutaciones de

«Combinaciones de Ropa: Al eledir un atuendo
donde el orden importa

«Codigos v Contrasefias: En la generacién de
confrasefias o codigos PIN.

sPermutaciones: Se utlizan cuando el orden de
105 elementos es impoante,

«Combinaciones: Se uwtilizan cuando el arden no
s relevante.

EJEMPLO

Tenemos 4 libros diferentes (A, B, C, D) y
gueremos saber de cuantas maneras se
pueden organizar 2 de esos libros.

n =4 (namero total de libros)

r=2 (ndmero de ibros a organizar)

P4.2) = 4U(4-2)1=4qU2 = 12

EJEMPLO

La palabra "BANAMNA", donde hay & letras en
total v la fetra A aparece 3 veces y la letra N
aparece 2 veces.

P(6; 3,2,1) = 6131 x20 =11 =T20/6 %2 =1 = 60

Arregle de elemenios en donde nos interesa
el lugar o posicién que ocupa cada uno de
fos elementos que constituyen dicho arreglo.

BENEFICIO

Permitan contar de manera efectiva las
diferentes formas en que se  pueden
organizar elementos.

Esencial en diversas Aress como &
protabilidad, |a estadistica y (& planificaciin
e Eventas.



COMBINACIONES

Definicion

Combinaciones de un
conjunto completo

Combinaciones con
elementos repetidos

Relacion entre
Combinaciones vy
Permutaciones

Selecciones de elementos de Seleccién _de Egquipos: Formar un
equips a partir de un grupo de

un conjunto en las que el personas

orden no impnrta. Eleccion de Menis: Seleccionar un
conjunto de platos de un mend

Para calcular las combinaciones
de todos los elementos de un
conjunta:
C(nn) =1

: 3 tipos de helados {vanilla, chocolate y
Cuando se permlte gue algunﬂs fresa) y deseas seleccionar 4 bolas de

elementos se re‘pita”. se utiliza la helado. Permitiende repeticiones, i
formula: nimero de combinaciones es:

Cinyr) = (n + r=1r n-1)1 C{3.4) = (3 « 4-10)ir4{3-1) =15

En una encuesta, un
investigador desea elegir 4 de
las 10 preguntas para una
prueba.

C (10,4} = 10041(10-4)! = 210

Combinaciones: Se utilizan cuanda el
ordan no impaorta.

Permutaciones: Se utilizan cuando el
orden de los elementos es importante.

UDS ANTOLOGIA(2024) ESTADISTICA INFERENCIAL.



